



加强基层理论武装,建设学习型党组织 望亭镇冬训党课精彩纷呈

理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。自党员冬训工作开展以来,苏州相城区望亭镇把党员冬训作为加强基层理论武装、建设学习型党组织的重要举措。党员干部、专家讲师、青年党员、时代新人“轮番上阵”,从不同层面和视角为党员带来精彩的党课。

金场 高达

邀请专家授党课

1月4日,望亭镇新年第一场大会上,镇党委书记周建国动员部署“四史”学习教育,并开讲冬训第一课,吹响新时代砥砺奋进号角。会上,邀请苏州市委党校副教授、哲学博士田坤作题为《中共苏州党史与共产党人精神》的专题讲座。田教授从马克思主义在苏州的传播、

中共苏州独立支部的建立、苏州共产党人的精神传承三个方面重温苏州人民的这段光荣历史,淬炼出理想灯塔和精神之光,照亮了新时代党员砥砺奋进之路。

宣讲团下乡送党课

“‘十三五’期间,全区人社系统坚持‘民生为本、人才优先’的工作主线,深化改革创新,加强保障惠民生,在人才引育、人事管理、劳动关系、就业创业、社会保障方面,取得了实实在在的成效。”在望亭镇鹤溪社区,相城区委宣讲团成员,区人社局党组书记、局长周雪奇为社区百余位党员科学解读了党的十九届五中全会精神,结合实际讲解了相城“四大国家级战略优势”,描绘了未来发展的美好蓝图。在项路村,相城区委宣讲团成员,区民政局党组书记、局长朱佐详结合工作实际,从近年来相城区以及

望亭镇的巨大变化,为党员、村民代表介绍了近年来相城在民生事业发展方面所做的工作。

青年党员话党课

党建引领团建激励广大青年奋勇担当。1月19日,望亭镇团委邀请相城区委办(区外办、档案馆+)联动团支部举办“青年说”主题宣讲活动。本次党课围绕中共苏州市相城区委四届十三次全会精神,从全会召开的背景、审议通过的“方案”“建议”,贯彻落实全会精神需要把握的四个方面为广大青年党员上了生动的一课。“在今后的实际工作中将充分发挥青年优势,把理论转化为实践,为相城、望亭高质量发展,做出更大贡献。”在活动互动环节,青年党员现场交流、感悟分享,“作为共产党的后备队伍,我们要不断学习,保持先进性,把握时代的脉搏,明确脚下的方向,踏下坚实的步伐。”

苏州在全国率先成立知识产权运营协会

近日,为深入推进知识产权运营工作,实现知识产权价值最大化,苏州在全国率先成立知识产权运营协会,搭建了知识产权运营工作的又一重要平台。

记者了解到,协会由苏州市市场监督管理局(苏州市知识产权局)支持指导,西交利物浦大学作为理事长单位发起设立,汇聚产、学、研、企、服、金等多方资源,以知识产权为纽带,以协同运用为基础,全面搭建互动交流平台,着力打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条,打造知识产权跨

领域创新合作生态,促进高价值知识产权的培育与转化,共同实现价值创造、合作共赢。

当前,长三角区域一体化发展对知识产权服务专业化需求不断提升,如何破解知识产权运营的难点和痛点,如何迎接所面临的机遇和挑战,共同描绘长三角区域知识产权创新生态的新蓝图已成为业界关注的热点话题。协会致力于成为政府引导、市场驱动、生态融合的新型知识产权运营平台,将立足苏州,辐射长三角,为知识产权运营提供精准服务,推动地区经济高

质量发展。

下一步,协会将全面推进“三个一”工程,包括搭建一站式运营服务矩阵、推出一系列一分钟专利短视频、打造一个面向创业企业的低成本专利池。通过坚持专业化、品牌化、生态化的发展路径,打造知识产权运营生态圈,培育区域知识产权运营生态网络,以价值实现为导向,促进产业合作,服务成果转化,使知识产权生态化运营更好地服务苏州融入长三角一体化发展战略。

高达

苏州军分区老干部系统喜迎新春

1月20日,由江苏省苏州军分区老干部系统举办的“苏州军分区老干部系统庆祝建党100周年迎新春演出”在姑苏区少年宫剧场举行。

受疫情影响,晚会采用了录播形式,方便老干部及家属随时观看。各个节目演出人员轮流有序登场,节目也通过线上直播让更多观众欣赏到赏心悦目的表演。虽然本应座无虚席的剧场里只有演出人员和幕后工作者,但依旧好戏连台、精彩不减。

此次迎新春演出,军分区干休所的同志们带领老干部及家属倾情表演,在云广实创(苏州)文化发展有限公司的技术支持下,军民同乐,联合各双拥共建单位一同为老干部们送上新春祝福,同时也为党的百岁生日提前献礼。

演出特邀击落四架敌机的抗美援朝空军老英雄施光礼与苏州市虎丘实验小学“施光礼中队”的孩子们带来舞台剧《雄鹰展翅》。

云广实创(苏州)文化发展有限公司特意带领旗下《中国好声音》苏州赛区2020届获奖学员与2021届选手,为演出带来美好的歌声,代表着当下青年向老一辈致敬学习的决心,并时刻提醒自己要不断奋斗前行,为祖国奉献力量。



少先队员为抗美援朝空军英雄施光礼系红领巾 通讯员供图

江苏省军区苏州第五离职干部休养所的老干部及家属合唱的一首《歌唱祖国》将演出推向高潮。脍炙人口的曲调与极具艺术感染力的表演,展现了“甘洒热血写春秋”的爱国之心。

从《解放军进行曲》开始,到《我的祖国》结束,一曲曲红歌,让人深切感受到党员坚定崇高的理想信念、苦干实干的优良作风。

傍晚时分演出结束,施光礼老英雄还带领一同表演的孩子与干休所的同志们讲述他经历的战争故事,重温红色经典。生动的情节、闪光的形象,无不再现了当年革命

的艰苦历程。时代变迁,但施老亲身经历的那些岁月,透过声音,也让当下的年轻观众体会到了抗美援朝时的革命精神。

本次活动也是疫情防控新形势下,苏州军分区积极响应国家号召,通过安全健康方式做好红色教育、服务保障好老干部的新举措。春节前,苏州军分区还会继续组织干休所工作人员,结合疫情防控实际,对居住在外及养老院、护理院的老干部采取“入户”的形式,上门拜早年、送温暖的同时抓住机会宣传最新防疫政策,发放防疫物资,做到健康安全关心每一位老干部。

谢宇晖

苏州发布国内首部城市级氢能产业发展白皮书 2035年,氢能相关产业力争破千亿

1月31日,苏州市氢能产业发展工作推进会召开,会上,《苏州市氢能产业发展白皮书》发布,这也是国内首部城市级氢能产业发展白皮书。现代快报记者了解到,苏州力争到2035年氢能及燃料电池产业链年产值突破1000亿元,氢能及燃料电池技术水平达到全球领先水平。

柴军虎

氢能,被视为21世纪最具发展潜力的清洁能源。近年来,苏州积极打造氢能相关产业链,从打造制氢、氢储运、氢燃料电池及整车生产于一体的完备产业链,到吸引国富氢能、华昌能源等一大批总投资超过60亿元的重点项目竞相落户。

苏州还加强与中国科学院、中科院大化所等科研院所和高校深度合作,培育了一批氢能研发载体,先后引进丰田研发中心、重塑科技、中车氢能等氢能领域头部企业,形成了较为明显的产业集群效应和比较完善的产业生态系统,苏州已成为中国氢能产业发展最具竞争力的城市之一。在工信部赛迪研究院“2020年赛迪氢能城市百强榜”中,苏州名列全国第2位。

推进会现场,发布了《苏州市氢能产业发展白皮书》,对当前苏州氢能产业发展进行了“全景式”的解读。这也是国内首部城市级氢能产业发展白皮书。

白皮书重点解读了《苏州市氢能及燃料电池产业发展规划》,明确到2035年,苏州氢能及燃料电池产业链年产值将突破1000

亿元,氢能及燃料电池技术水平达到全球领先水平。

《规划》明确了以张家港、常熟为重点的产业核心区,以苏州市区及相关产业园区为支撑的“两核、多区”的空间布局。围绕发展燃料电池电堆系统、攻关核心部件材料、示范引领探索商用模式、做强氢气制储运环节、规划布局加氢设施5个方向,瞄准世界先进水平,开展氢能及燃料电池技术攻关、工程研究和产品开发,提升整车研制能力。

现场,有28项氢能项目签约,其中院士专家团队合作项目4项,平台载体项目4项,产业化落地项目11项,企业合作项目9项。

“氢能是能源利用的新潮流,氢能产业是新兴产业发展的新蓝海。”苏州市委副书记、市长李亚平在会上指出,苏州加快融入国内氢能技术突破和产业竞争态势,主动对标,取长补短,找准氢能产业发展定位。要持续巩固现有氢能产业发展基础优势,加大招商引资力度,丰富示范应用场景,优化产业发展生态,健全工作体制机制,全力优化氢能产业发展生态。

元和街道迎新春送福送寄语

近日,苏州相城区元和街道凌浜社区、古巷社区、华辰嘉园社区联合元和小学等组织开展2021年“迎新春”活动,给学生“送寄语”祝新年,给居民“送福字”拜新年。

一大早,元和小学门口便搭起了临时书写场地,学校美术组书法教师和学生提前准备了笔墨与喜庆的红色对联。

活动现场墨迹飘香,“书法家”们研好墨,展开红色的纸,用心书写每一个笔画、每一个汉字。楷书、行书、隶书……一个个福字、一段段寄语、一副副春联跃然

纸上,他们躬身抬笔,挥毫泼墨,个个激情满怀书写共迎新年。

春联气韵流畅、苍劲有力,喜庆的“福”字跃然纸上,寄语充满着祝福,把学校门口变成了一片红色的海洋,表达着师生和家长们的良好祝愿。前来领取寄语、“福”字与春联的学生、家长和周边居民络绎不绝。

通过此次“迎新春、送寄语、送福字”活动,让大家提前感受到了浓浓年味,更近距离感受现场书法创作和中华民族传统文化的魅力。

沈静怡 柴军虎

39个聚力能量站温暖外来留苏人员

为让留在苏州过年的外地员工感受到他乡的温暖,近日,苏州工业园区湖西社区党工委联合共建单位在39个聚力能量站免费发放春联福字、暖宝宝、热饮等,把温暖送到每个人心坎上。

在聚力能量站苏州中心站点,热气腾腾的红糖姜茶和鲜红的春联整齐地摆放在大厅。来自安徽的快递小哥小陈送完5单后,接过聚力能量站志愿者递来的姜茶和春联。

收到这份礼物的小陈说,湖西聚力能量站真是给他们外来务

工人员太多的惊喜了。“去年春天我吃过爱心餐,夏天喝过冷饮,马上过春节了,还有热饮和春联。”

据悉,湖西“聚力能量站”项目于2018年启动,分布于湖西的各个角落,分别有社区站、企业站、户外站、楼宇站,专门为辖区居民、户外工作者、楼宇白领等提供免费补给、休息交流场所、便民防疫用品、“四务”服务等,是辖区居民和外来务工人员湖西的“温暖驿站”。

张虹虹 柴军虎